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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VAN ROOSENDAAL 

VERGADERING (DIGITALE) DONDERDAG 17 DECEMBER 2020 
Aanvang 19.30 uur 

ONDERWERPEN TER BEHANDELING: 

1. Opening 

2. Vaststellen Raadsagenda 

 

3. Vaststellen besluitenlijsten van 15 oktober, 5 en 9 november, 26 november en  

             10 december 2020 

 

4. Ingekomen stukken, schriftelijke vragen, actie- en motielijst 

5. A-CATEGORIE   

a. Raadsvoorstel Belastingvoorstellen 2021 

b. Raadsvoorstel Vaststellen beslistermijn schuldhulpverlening 

c. Raadsvoorstel Eerste wijziging van de Verordening precarioheffing 2020 

d. Raadsvoorstel Zienswijze 2e begrotingswijziging 2020 Belastingsamenwerking West-Brabant 

e.  Raadsvoorstel Evaluatie samenwerking in het kader van Rekenkamercommissie West-Brabant 

f.  Raadsvoorstel Intrekken verordening Marktgeld 2020 

g. Raadsvoorstel Tweede bestuursrapportage Werkplein Hart voor West-Brabant 

h Raadsvoorstel Formalisering situatie Stichting Cultuurhuis Bovendonk 

6. B-CATEGORIE  
a. raadsvoorstel Verzoek gemeente Bergen op Zoom voor uittreding ICT WBW 

b. raadsvoorstel Verordening fractieondersteuning en ambtelijke bijstand gemeente Roosendaal 2021 

7. C-CATEGORIE 
a. 245-2019 Vraag en Antwoord VLP aanvullende vragen geluidswering spoorzone en  

              217-2019 Vraag en Antwoord Geluidswering spoorzone en 019-2020 Vraag en   

              Antwoord Spoorwegovergangen 
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b. Raadsmededeling 46-2020 Klachtenverslag 2019 

c. Plan van aanpak zwerfafval 

d. 71-2020 Raadsvragen VLP en PvdA Stand van zaken leefbare omgeving nabij Poolse supermarkt 

8. Sluiting 
 

Aanwezig: 
Voorzitter: Dhr. J.M. van Midden, burgemeester. 

Griffier: mevr. E.M.J. van Straaten-Noyons. 

De dames: Y.A.J.M. de Beer-van Kaam (Roosendaalse Lijst), S. Bozkurt (Burger Belangen Roosendaal), A.T. Eijck-

Stein (VVD), N. El Azzouzi (GroenLinks), A.J.M. Gepkens (GroenLinks), M.J.G. Heessels (SP), A.A. Maas-Cleeren (SP), 

D.C.M. Roeken (CDA), E.G.A. Van der Star-Deijkers (VLP),  K. Suijkerbuijk-Ader (ChristenUnie), S.M.J. Vermeulen 

(VVD). 

De heren: J.P.L.M. van den Beemt (VVD), A.C.A.M. Beens (SP), R. Breedveld (CDA), R.G.J. van Broekhoven 

(Roosendaalse Lijst), dhr. H.W. Emmen (D66), P.F.H. de Graeff (Roosendaalse Lijst), C.A.J.M. Goossens 

(Roosendaalse Lijst), S. Hamans (CDA), J.F.A. Heeren (VLP), C.H.D. Hoendervangers (Roosendaalse Lijst), P.R. 

Klaver (PvdA), R.C.A.W. van Nassau (CDA), K.A. Raggers (VLP), P.L.F. Raijmaekers (Roosendaalse Lijst), E.J.C. de 

Regt (VLP), M.C.M. Schillemans (Roosendaalse Lijst), M.W.C. Verbeek (VLP), C.F.J. Verstraten (VVD), L.C. Villéé 

(GroenLinks),  J.J.M.M. Wezenbeek (Wezenbeek), M.S. Yap (PvdA), G.A. van Zalinge (VLP). 

Afwezig:  De heren W.C.H. Brouwers (VLP) en A. van Gestel (VLP).   

1. Opening 
De VOORZITTER:  Er is iemand met een huisdier die ook ambities heeft in de gemeenteraad.  

Mevrouw DE BEER: Dat is onze hond. Ik zet hem nu uit. 

De heer VERSTRATEN: Een hond is altijd een afspiegeling van zijn baas. 

Mevrouw DE BEER: Jij moet niet zulke wijze woorden spreken. 

Mevrouw EIJCK: Au, Kees. 

De heer VERSTRATEN: Knap hoor Yvonne, dat je een hond uit kunt zetten. 

Mevrouw DE BEER: M’n hond bijt niet en ik ook niet. 

De VOORZITTER: Ik herinner u eraan dat wij live zijn. Zo. Het is 19.30 uur en ik hou van op tijd beginnen. Dus ik 

wens u allen van harte welkom in de gemeenteraadsvergadering van 17 december van het bijzondere jaar 2020. 

Mag ik een ieder verzoeken om zijn microfoon zoveel mogelijk op mute te zetten, want ik krijg wat bijzondere 

geluiden via mijn oorschelpen aangereikt. Dank u wel. Voordat ik begin, ga ik eerst beginnen met de 
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aanwezigheids- en afwezigheidslijst. En ik verzoek u zoals te doen gebruikelijk als ik uw naam voorlees aan te 

geven of u present bent en daarna de microfoon weer uit te zetten. Ik ga ervan uit dat “godsamme” niet present 

is… Goed ik ga beginnen op alfabetische volgorde en dat is bij de heer Van den Beemt. 

De heer VAN DEN BEEMT: Present. 

De VOORZITTER: De heer Beens. 

De heer BEENS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw De Beer. 

Mevrouw DE BEER: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Bozkurt. 

Mevrouw BOZKURT: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Breedveld. 

De heer BREEDVELD: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Van Broekhoven. 

De heer VAN BROEKHOVEN: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Van de heer Brouwers heb ik een afmelding. 

De VOORZITTER: Mevrouw Eijck. 

Mevrouw EIJCK: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw El Azzouzi. 

Mevrouw EL AZZOUZI: Aanwezig. 

De VOORZITTER:  De heer Emmen. 
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De heer EMMEN: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Gepkens. 

Mevrouw GEPKENS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Van de heer Van Gestel heb ik een afmelding. 

De VOORZITTER: De heer Goossens. 

De heer GOOSSENS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer De Graeff. 

De heer DE GRAEFF: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Hamans. 

De heer HAMANS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Heeren. 

De heer HEEREN: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Heessels. 

Mevrouw HEESSELS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Hoendervangers. 

De heer HOENDERVANGERS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Klaver.  

De heer KLAVER: Present. 

De VOORZITTER: Mevrouw Maas. 
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Mevrouw MAAS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Van Nassau. 

De heer VAN NASSAU: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Raggers. 

De heer RAGGERS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: O toch wel, neem me niet kwalijk ik had een afmelding ontvangen. Dank u wel dat u er bent 

meneer Raggers. De heer Raijmaekers. 

De heer RAIJMAEKERS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer De Regt. 

De heer DE REGT: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Roeken. 

Mevrouw ROEKEN: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Schillemans.  

De heer SCHILLEMANS: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Van der Star. 

Mevrouw VAN DER STAR: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Suijkerbuijk. 

Mevrouw SUIJKERBUIJK: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Verbeek. 

De heer VERBEEK: Aanwezig. 
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De VOORZITTER: Mevrouw Vermeulen. 

Mevrouw VERMEULEN: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Verstraten. 

De heer VERSTRATEN: Present. 

De VOORZITTER: De heer Villéé. 

De heer VILLÉÉ: Present. 

De VOORZITTER: De heer Wezenbeek. 

De heer WEZENBEEK: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Yap. 

De heer YAP: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Van Zalinge. 

De heer VAN ZALINGE: Aanwezig.  

De VOORZITTER: Dan constateer ik dat ik 33 aanwezige raadsleden heb, twee afgemeld en afwezig. En daarmee is 

er zowel een aanwezigheids- als een stemquorum heb voor hedenavond. Nogmaals, dank u wel. En ik heet u van 

harte welkom bij deze online vergadering van de gemeenteraad Roosendaal. Ook welkom aan een ieder die deze 

vergadering volgt via de live uitzending. Helaas dus vanwege de lockdown zijn wij vandaag digitaal bij elkaar en 

niet aanwezig in de Kerk in Heerle.  

Benoeming nieuw burgerraadslid 

De VOORZITTER: Wij vangen hedenavond aan met de benoeming van een burgerraadslid en dat is wel de heer 

Van Oosterbosch voor de Roosendaalse Lijst. Dus ik ga mijn koptelefoon even neerleggen en begin met de 

beëdiging en ik neem aan dat de gewone microfoon dan even geactiveerd wordt? Ja. De tekst van de belofte heb 

je die net gepakt? Ja. Als u hier wilt komen staan dan zien wij elkaar hier in het scherm. Zo. Alvorens u toe te laten 

als lid van de gemeenteraad van Roosendaal, als burgerlid van de gemeente Roosendaal dient u de eed of de 

belofte af te leggen ten overstaan van de voorzitter van diezelfde gemeenteraad.  U heeft ervoor gekozen om de 

belofte af te leggen. Dat is juist? 

De heer VAN OOSTERBOSCH: Ja. 
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De VOORZITTER: Goed. Dan verzoek ik u om mij te antwoorden met “dat verklaar en dat beloof ik”, nadat ik de 

tekst heb uitgesproken. Ik verklaar dat ik om tot burgerraadslid van deze gemeenteraad benoemd te worden 

rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gunst heb beloofd. Ik verklaar en 

beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte 

heb aangenomen of zal aannemen. Ik verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten 

zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgerraadslid van de gemeenteraad naar eer en geweten zal vervullen. 

De heer VAN OOSTERBOSCH: Dat verklaar en beloof ik. 

De VOORZITTER: Ik wil u van harte feliciteren met het burgerlidmaatschap van de Roosendaalse Lijst van de 

gemeente. Dank u wel en hier een mooie bos bloemen voor u. Mooi in de kerstsfeer,  dames en heren.  

Alstublieft. 

De heer VAN OOSTERBOSCH: Dank u wel. 

De VOORZITTER: En we gaan een en ander van u horen en zien. Dank u wel, fijne dag verder.  

De VOORZITTER: Zo het blijft toch iets bijzonders om iemand te beëdigen in een digitale vergadering. Ben ik weer 

te horen, Ron? Ben ik weer te horen? Ja. Goed.  

2. Vaststellen Raadsagenda 
De VOORZITTER: Dames en heren dan zijn wij nu gekomen bij de vaststelling van de agenda. In navolging op mijn 

eerdere mail van deze week om online te vergaderen, wil ik u een voorstel doen voor de agenda van deze avond. 

Agendapunten 3 tot en met 7.a worden vanavond afgewerkt. Het voorstel is dus om de gehele agenda af te 

werken, behoudens de volgende agendapunten dat is agendapunt 7.b het Klachtenverslag, agendapunt 7.c 

(Cornelis) Plan van aanpak zwerfafval en agendapunt 7.d Raadsvragen van de VLP en Partij van de Arbeid  - Stand 

van zaken leefbare omgeving nabij Poolse supermarkt. Kunt u instemmen met dit voorstel. Geen gehoor binnen 

een halve minuut, is rechtdoor. Dat is het geval. Dan is hiermee de agenda vastgesteld.   

3. Vaststellen besluitenlijsten van 15 oktober, 5 en 9 november, 26 november en  

   10 december 2020. 
De VOORZITTER: Goed, dan ben ik bij agendapunt 3 en dat betreft het vaststellen van de besluitenlijsten van de 

vergaderingen van de raad van de gemeente Roosendaal d.d. 15 oktober, 5 en 9 november, 9 november die had 

ik al gezegd dus, 26 november en 10 december jongstleden. Er zijn bij de griffie geen voorstellen tot amendering 

op de besluitenlijsten binnengekomen. Ik ga ervan uit, exact hetzelfde voorstel als net, dat ik deze kan hameren? 

Aldus gehamerd. 

 

4. Ingekomen stukken, schriftelijke vragen, actie- en motielijst 
a. Ingekomen stukken 

De VOORZITTER: Dan ben ik bij agendapunt 4 de ingekomen stukken. 4.a. kunt u instemmen met de afhandeling 

van de ingekomen stukken zoals voorgesteld? Dat is het geval, 4.a. ingekomen stukken is vastgesteld. 



8 
 

b. Schriftelijke vragen. 

De VOORZITTER: Dan zijn er bij de griffie geen aanmeldingen voor aanvullende mondelinge vragen 

binnengekomen. Aldus. 

c. Actie- en motielijst. 

De VOORZITTER: Dus ga ik door naar agendapunt 4.c van Cornelis, de actie- en motielijst. Ik begrijp dat de heer 

Verbeek een vraag heeft over de stand van zaken van een bepaald actiepunt Project Nieuwe Markt. Is dat juist 

meneer Verbeek? 

De heer VERBEEK: Ja, dat klopt voorzitter.  

De VOORZITTER: Ga uw gang. 

De heer VERBEEK: Wij zouden graag van het college willen weten of wij een update kunnen krijgen over de stand 

van zaken van actiepunt 2011-A1. 

De VOORZITTER: Ja en dat is een vraag gericht aan de heer Lok heb ik… Ogenblik alstublieft…. 

De heer LOK: Ja, ik ben er wel.  

De VOORZITTER: Even wachten, Cees. 

De heer LOK: Ik weet niet of u er ook allemaal nog bent, want het zingt enorm rond ergens. 

De VOORZITTER: Ja, Cees. 

De heer LOK: Ja, ben ik in beeld. 

De VOORZITTER: De heer Lok. 

De heer LOK: Volgens mij is er een reactie onderweg, maar die heeft blijkbaar de heer Verbeek nog niet bereikt. 

Die is afgelopen dagen gemaakt en ik begreep dat die vandaag naar de griffie zou zijn gegaan, maar ik zal er dan 

voor zorgen dat die er morgen wel is. Want we hebben er een reactie op gemaakt.  

De VOORZITTER: Neemt u daar genoegen mee meneer Verbeek? Of zegt u… 

De heer VERBEEK: Ja, dat is duidelijk. 

De VOORZITTER: Ja. Uitstekend dan. Dank u wel, de heer Lok. Dan begrijp ik ook dat heer Raijmaekers een tweetal 

vragen heeft aan collega Van Ginderen. De heer Raijmaekers is dat juist? 
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De heer RAIJMAEKERS: Ja, dat klopt, voorzitter. Nou, het is in principe een vraag over de motie Sporten voor 

volwassenen met een krappe beurs, volgens de motielijst nummer 2018-M17. Deze zou namelijk afgedaan zijn 

met een afgeronde Sportvisie. En naar ons idee is deze Sportvisie nog niet gedeeld met de raad. En daardoor 

kunnen we eigenlijk ook niet vaststellen, mede vaststellen of deze motie ook daadwerkelijk afgedaan is. Dus we 

zouden graag van het college willen weten wat de stand van zaken daarin is. Enerzijds dus de Sportvisie en 

anderzijds dus daarbij de afhandeling van de motie Sporten voor volwassenen met een krappe beurs. Tot zover, 

voorzitter.  

De VOORZITTER: Helder dank u wel. Ik begrijp ook dat u een tweede vraag heeft ook aan het adres van collega 

Van Ginderen over de doordecentralisatie is dat juist? 

De heer RAIJMAEKERS: Nee, die kan komen te vervallen. 

De VOORZITTER: Die kan komen te vervallen. Prima. 

De heer RAIJMAEKERS: Ja. 

De VOORZITTER: Is René er niet? Collega Van Ginderen is niet… 

De heer VAN GINDEREN: Ja zeker, ja zeker.  

De VOORZITTER: Ik wilde al zeggen. 

De heer VAN GINDEREN: Voorzitter. Ja, dank u wel. Ik kan aangeven dat er wat verwarring is met betrekking tot 

de eerste vraag op het onderwerp Sportvisie en de FIT-akkoorden. We zoeken dat op dit moment snel even uit en 

dan kom ik daar heel snel ook bij meneer Raijmaekers en bij u raad schriftelijk op terug, om daar even helderheid 

in te verschaffen.  

De VOORZITTER: Helder, dank u wel wethouder Van Ginderen. 

De VOORZITTER: Kort, meneer Raijmaekers. 

De heer RAIJMAEKERS: Ja, akkoord, dank u wel. 

De VOORZITTER: Ja. Wethouder Van Ginderen u staat in het overzicht… Ja nu staat u goed. U stond net als de 

heer Van Broekhoven aangemeld. Ja. Goed dank u wel, dan zijn we aan het einde van dit agendapunt. 
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5.A-CATEGORIE 
De VOORZITTER: Dan gaan we naar de categorie 5 of pardon agendapunt 5 en dat is de A-categorie 

hamerstukken. Ik heb een extra hamerstuk ten opzichte van de agenda en dat is het voorstel 57 

fractieondersteuning . Dat is zojuist uit het Presidium van de B-categorie naar de A-categorie overgeheveld. Dus 

dan weet u dat ik die ook onder de hamer breng.    

a. Raadsvoorstel Belastingvoorstellen 2021 

De VOORZITTER: Ik stel u voor zoals te doen gebruikelijk. Ik lees even het voorstelnummer voor en de naam van 

het voorstel en ik geef u 15 seconden de tijd om te reageren. Als u dat niet doet dan hamer ik hem. Voorstel 48, 

agendapunt 5.a Belastingvoorstellen 2021. Wenst iemand een stemverklaring af te leggen? Wenst iemand 

stemming? Voorstel 48 gehamerd. 

b. Raadsvoorstel Vaststellen beslistermijn schuldhulpverlening 

De VOORZITTER: Voorstel 49 Vaststellen beslistermijn schuldhulpverlening. Wenst iemand een stemverklaring af 

te leggen? Wenst iemand stemming? Dan is voorstel 49 gehamerd. 

c. Raadsvoorstel Eerste wijziging van de Verordening precarioheffing 2020 

De VOORZITTER: Voorstel 50 eerste wijziging van de Verordening precarioheffing 2020. Wenst iemand een 

stemverklaring af te leggen? Wenst iemand stemming? Dan is ook voorstel nummer 50 bij deze gehamerd. 

d. Raadsvoorstel Zienswijze 2e begrotingswijziging 2020 Belastingsamenwerking West-Brabant 

De VOORZITTER: Voorstel 51 Zienswijze 2e begrotingswijziging 2020 belastingsamenwerking West-Brabant. 

Wenst iemand een stemverklaring af te leggen? Wenst iemand stemming? Aldus gehamerd voorstel 51.  

e. Raadsvoorstel evaluatie samenwerking in het kader van Rekenkamercommissie West-Brabant 

De VOORZITTER: Voorstel 52 Evaluatie samenwerking in het kader van de Rekenkamercommissie West-Brabant. 

Wenst iemand een stemverklaring af te leggen? Wenst iemand stemming? Dan is voorstel 52 gehamerd. 

f. Raadsvoorstel Intrekken verordening Marktgeld 2020 

De VOORZITTER: Voorstel 53 Intrekking verordening Marktgeld 2020. Wenst iemand een stemverklaring af te 

leggen? Wenst iemand stemming? Voorstel 53 gehamerd.  

 

g. Raadsvoorstel Tweede bestuursrapportage Werkplein Hart voor West-Brabant 

De VOORZITTER: Voorstel 54 tweede bestuursrapportage Werkplein Hart van West-Brabant. Wenst iemand een 

stemverklaring af te leggen? Wenst iemand stemming? Voorstel 54 gehamerd. 

h. Raadsvoorstel Formalisering situatie Stichting Cultuurhuis Bovendonk 

De VOORZITTER: Dan Voorstel 55 Formalisering situatie Stichting Cultuurhuis Bovendonk. Wenst iemand een 

stemverklaring af te leggen? Wenst iemand stemming? Dan is voorstel 55 gehamerd. 

I. Voorstel 57 Verordening fractieondersteuning 

De VOORZITTER: Dan 5.I dat is dus het nieuw toegevoegde hamerstuk voorstel 57 dat is de Verordening 
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fractieondersteuning. Wenst iemand een stemverklaring af te leggen? Wenst iemand stemming? Dan zijn bij deze 

de hamerstukken allemaal gehamerd.  

De VOORZITTER: Voor het geval u zich afvraagt waarom ik niet de hele categorie hamerstukken in een keer 

hamer, dat komt omdat ik in het kader van behoorlijk bestuur het ook noodzakelijk vindt om iedereen te wijzen 

op de verschillende besluiten die voorliggen. Normaal gesproken in een gemeenteraadsvergadering is er ook nog 

zoiets als omgeving die u dan op dat kan wijzen, maar dat is nu niet zo omdat u allemaal in uw eigen cocon zit. 

Vandaar dat ik ze allemaal afzonderlijk langsloop. 

6.B-CATEGORIE  
a. Raadsvoorstel Verzoek gemeente Bergen op Zoom voor uittreding ICT WBW 

De VOORZITTER: Goed dan ben ik bij de B-categorie aangekomen, dat is agendapunt 6. Zoals u weet hebben wij 

voor de B-categorie en eerste termijn met 5 minuten spreektijd een reactietijd van de portefeuillehouder en een 

tweede termijn met 3 minuten. Dan zijn we aangekomen bij het voorstel 56 Verzoek van de gemeente Bergen op 

Zoom om uit te treden uit de gemeenschappelijke regeling ICT West-Brabant West. En ik heb begrepen dat de 

heer Raijmaekers daarbij een motie wenst in te dienen. Is dat het geval meneer Raijmaekers? 

De heer RAIJMAEKERS: Dat klopt, voorzitter. 

De VOORZITTER: Aan u de vloer. 

De heer RAIJMAEKERS: Dank u. Naar aanleiding van de Commissie van vorige week 9 december hebben we een 

debat gevoerd over dit voorstel. De Roosendaalse Lijst heeft daarbij aangegeven dat inderdaad uittreding 

inderdaad op dit moment niet verstandig is. Maar dat op basis van een evaluatie en een goede overweging dat 

zeg maar goed onderzocht moet worden. Daarbij hebben wij zeg maar de wethouder voorgesteld om een 

onafhankelijke IT-toets te laten uitvoeren, dit om de kwaliteitsborging in beeld te krijgen en dat ook aantoonbaar 

te maken door een IT-onderzoek. En wij hebben nu een motie voorgesteld om samen met de andere gebruikers 

van deze gemeenschappelijke regeling een onafhankelijke IT-toets te laten uitvoeren. En de behandelend 

wethouder zegt altijd van het is zeker uw hobby om dit zeg maar zo op te pakken. En misschien heeft hij daar wel 

gedeeltelijk gelijk in. Maar ik denk dat het wel degelijk belangrijk is dat we op basis van een goed onderzoek een 

goede afweging kunnen maken. En dat is met name van belang voor de Roosendaalse burger die daar zeg maar 

belang bij heeft om zeg maar op een betrouwbare manier hun gegevens bewaard te hebben daar. Dus vandaar 

deze motie. Staat u mij toe voorzitter, dat ik het dictum van de motie voorlees? 

De VOORZITTER: Als u inderdaad het bij het dictum wilt houden, prima. Ga uw gang. 

De heer RAIJMAEKERS: Ja. Verzoekt het college om:  

1. In overleg met andere deelnemers van deze gemeenschappelijke regeling in 2021 een traject op te starten om 

een onafhankelijke IT-audit te laten plaatsvinden bij ICT West-Brabant West.  

2. Deze motie om akkoord te krijgen dan ook te delen met de andere deelnemers om zo gemeenschappelijk 

voordeel te bereiken.  

3. De raad periodiek op de hoogte te houden van  het verloop van dit proces.  

En gaat over tot de orde van de dag. En deze motie wordt gezamenlijk aangeboden met de Roosendaalse Lijst 

uiteraard, de VVD mevrouw Sanneke Vermeulen, de SP Marion Heessels, Partij van de Arbeid Paul Klaver, D66 

Harm Emmen en GroenLinks Anette Gepkens. Tot zover, voorzitter. 
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De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Raijmaekers. Ik zie dat de heer Verbeek een hand heeft opgestoken en ik 

weet niet of dat bedoeld is als een interruptie. Meneer Verbeek, kunt u even kort toelichten of dat een 

interruptie is? 

De heer VERBEEK: Ja, voorzitter, ik had mijn hand opgestoken. Ik wil graag een vraag stellen aan de heer 

Raijmaekers als u mij toestaat.  

De VOORZITTER: Ga uw gang, jazeker, zeker. 

De heer VERBEEK: De heer Raijmaekers die roept op om een IT-audit te laten plaatsvinden bij de ICT-

samenwerking West-Brabant West. Wil de heer Raijmaekers dan echt specifiek naar het technische aspect kijken 

van de ICT-samenwerking of ook naar de kostenbeheersbaarheid, dus ook naar het financiële aspect? 

De VOORZITTER: Heldere vraag. De heer Raijmaekers. 

De heer RAIJMAEKERS: Ik denk niet zozeer het financiële aspect, met name het functionele en het technische deel 

van de organisatie ICT West-Brabant, die zeg maar ook daadwerkelijk de gegevens beheert van onze 

Roosendaalse burgers. 

De VOORZITTER: Heeft u daar een aanvullende vraag bij meneer Verbeek of… 

De heer VERBEEK: Ja, ik zou graag een aanvullende vraag willen stellen. 

De VOORZITTER: Ga uw gang. 

De heer VERBEEK: Dus de heer Raijmaekers wil alleen oproepen om naar technische aspecten te kijken. Maar 

zoals hij aangegeven heeft een van de mogelijkheden uit het adviesrapport is om eventueel na 2024 uit te treden. 

Denkt de heer Raijmaekers dan niet dat we het breder kunnen trekken. Dus als we moeten kiezen tussen 

enerzijds de taken uitbreiden of anderzijds uittreden, dat we dan een bredere scope nodig hebben om te 

onderzoeken. 

De VOORZITTER: De heer Raijmaekers. 

De heer RAIJMAEKERS:  Dat zou op zich wel kunnen, maar ik denk dat op dit moment het verstandig is om een 

technische toets te organiseren om zodanig de kwaliteitsborging inzichtelijk te krijgen van de organisatie 

gemeenschappelijke regeling zoals die er nu is.  

De VOORZITTER: De heer Verbeek. 

De heer VERBEEK: Dat is duidelijk, voorzitter. 



13 
 

De VOORZITTER: Ja, dank u wel. Dan kijk ik even de mede-indieners aan. Zijn er van de mede-indieners en dan 

heb ik de VVD, SP, de Partij van de Arbeid, D66 en GroenLinks nog anderen die voor de eerste termijn iets willen 

opmerken. Geen gehoor is rechtdoor zeg ik. Heel goed. Dan ga ik nu naar wethouder Lok. Wethouder Lok. Wilt u 

reageren? 

De heer LOK: Ja, voorzitter, dank u wel. Ja, in de Commissie heb ik ook al gezegd dat het op zich een goed idee is. 

Ik ben blij dat ook alle raadsleden ook dezelfde conclusie kunnen trekken als Berenschot voor ’24 moet je er 

vooral niet uit willen, dat kost heel veel geld. Maar het is wel goed om beslagen ten eis te komen tegen die 

periode. En een IT-audit kan daar absoluut bij helpen. Het gaat vooral over veiligheid en kwaliteit en dat zou 

natuurlijk een extra argument kunnen zijn als dat er slecht uitziet om in ieder geval te zorgen dat we er na ’24 wel 

uit kunnen. Dus ja ik kan, ik vind het een prima motie en ik zal hem zeker bij de andere deelnemers onder de 

aandacht brengen. Ik heb enkel wel een vraag over de motie zelf, maar misschien is dat niet de juiste plek. In 

overleg met gaat er vooral om om er ook een akkoord te krijgen om de kosten te delen. Stel nou dat al die 

anderen er niet voor voelen, dan zou natuurlijk nog steeds de gemeente zelf wel zo’n audit kunnen laten 

uitvoeren. Nu lijken we in de motie wel een beetje afhankelijk te zijn van de deelname van de andere deelnemers 

zal ik maar zeggen. Dus als daar nog helderheid over komt, zou ik heel blij zijn. 

De VOORZITTER: Dank u wel, wethouder Lok. En wilt u daarop reageren meneer Raijmaekers? 

De heer RAIJMAEKERS: Ja hoor. Op zich staat bij punt 2 geen indicatie van een kostenverdeling. Dus die 

kostenverdeling is er zeg maar vanuit z’n oorspronkelijke idee is daarvan afgestapt, dus kostenverdeling komt niet 

in deze motie voor.  

De VOORZITTER: Maar meneer Lok, met uw welnemen wethouder Lok. De heer Lok stelt voor om het  

overleg-element van de andere deelnemers om dat eventueel ook afzonderlijk te doen voor het geval andere 

deelnemers dat niet willen. 

De heer RAIJMAEKERS: Dat zou op zich kunnen, stel dat andere gebruikers dat niet zouden wensen dan zou 

eventueel Roosendaal zeg maar het idee kunnen opperen om dat deels zelf voor haar rekening te kunnen nemen. 

De VOORZITTER: Is dat wat u betreft voldoende, wethouder Lok? 

De heer LOK: Ja, voorzitter, dat is prima. Als de anderen geen interesse hebben, zal ik dat de raad even laten 

weten en dan komen we even terug of we dat zelfstandig wel of niet moeten gaan doen. Maar het lijkt me dat we 

het altijd moeten doen. 

De VOORZITTER: Helder. Wethouder Lok. Dan kijk ik de raad aan voor de tweede termijn. Zijn er raadsleden die 

behoefte hebben aan een tweede termijn bij deze motie? Dat is niet het geval. En dat betekent dat wij overgaan 

tot stemming over de motie en het raadsvoorstel. En dan begin ik eerst met het raadsvoorstel zelf. Dan vraag ik 

bij u of er behoefte is aan een stemming over dit voorstel? Dus ook geen stemverklaring begrijp ik. Want dan ga ik 

hem namelijk hameren. Dan besluit ik hiermee dat dit raadsvoorstel is gehamerd. 
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De VOORZITTER: Dan gaan wij nu over naar motie nummer 1 dat betreft dus de motie, motie nummer 1 Instellen 

onafhankelijk IT-onderzoek gemeenschappelijke regeling ICT West-Brabant West. Is er behoefte aan een 

stemverklaring op deze motie? Is er behoefte aan een stemming op deze motie of kan ik de motie hameren? 

Motie 1 is hierbij gehamerd.  

7.C-CATEGORIE 
a.245-2019 Vraag en Antwoord VLP aanvullende vragen geluidswering spoorzone en  

   217-2019 Vraag en Antwoord Geluidswering spoorzone en 019-2020 Vraag en   

  Antwoord Spoorwegovergangen.  

De VOORZITTER: Dan zijn wij alweer aan het einde gekomen van de B-categorie en gaan wij over naar de C-

categorie daar staat 1 agendapunt voor hedenavond en dat is een agendapunt voor de heer Lok en die is 

geagendeerd door de heer Klaver en een reeks andere mede-indieners. En dat gaat over spoorwegovergangen. 

De heer Klaver mag ik u het woord geven? 

De heer KLAVER: Dank, voorzitter. Mobiliteit en Roosendaal zijn erg belangrijk. Roosendaal is door mobiliteit, lees 

vooral spoor,  groot geworden qua welzijn en welvaart. Ik hoef het aan onze eigen huishistoricus Van den Beemt 

maar te vragen omdat ook verder toe te lichten voor zover dat nodig zou zijn. Voordat wij de 

Commissievergadering vorige week hadden, voorzitter, waren er al partijen in overleg om te kijken van hoe 

kunnen we richting een lobby mobiliteit toch wat dingen ondernemen. De vergadering verleden week, voorzitter, 

gaf aanleiding en eigenlijk ja nodigde de wethouder uit zo zeg ik het in mijn eigen woorden, om toch veel steun te 

krijgen van de raad om die lobby die nodig is voor mobiliteit en we concentreren ons hier op het spoor. 

Spoorverbinding is als bekend, Roosendaal ligt noord, zuid, oost, west heel mooi centraal. Er liggen in ons 

deltagebied verschillende plaatsen en gebieden die graag die verbindingen willen maken. Spoorverbindingen, 

snelheid naar Antwerpen, maar ook toekomst lightrailverbindingen aansluiting bij randstad zijn erg belangrijk. 

Kort en goed, de wethouder gaf eigenlijk aan er is steun nodig. Nou dan vraag je aan de raad, voorzitter, zo hoort 

dat en u bent denk ik trots op uw raad dat u gezien heeft onder de motie dat ook alle partijen, alle raadsleden 

zeggen wij vinden dat ook eigenlijk met de wethouderhouder. En we willen in januari en als u het goedvindt lees 

ik alleen het dictum voor van de motie.  

De VOORZITTER: Ja, ga uw gang. 

De heer KLAVER: Ik denk dat er nog wel andere mede-indieners ook zijn die nog wat willen zeggen, dus ik ga niet 

al het gras wegmaaien. Het dictum is voorzitter om samen met de raad in het eerste kwartaal 2021 een 

lobbystrategie op mobiliteit te ontwikkelen. Dat is  de opdracht van de raad samen met het college om dat uit te 

gaan voeren. Dit gaat puur om spoor, voorzitter. Zoals u weet zijn er ook raadsvragen gesteld over A58, motie 

aangenomen. Maar dat komt later aan de orde. Tot zover, dank u wel. 

De VOORZITTER: Helder, dank u wel. meneer Klaver. Ik kijk de digitale raad rond is er iemand die van u een 

bijdrage wilt leveren aan de eerste termijn. U bent allen mede-indiener. De heer Verstraten. 

De heer VERSTRATEN:  Ik zal het kort houden. Een aantal zaken zijn al toegelicht. Wij waren een van die partijen 

die voor die Commissie al eigenlijk zich heel lang al verweven voelde met dit onderwerp en dat is ja zeker 

belangrijk om de handen ineen te slaan. We hebben een prachtige Zuidwest-regio delta inclusief Zeeland 

uiteraard en daar moeten we ons voordeel mee doen. En wanneer de andere partij achterblijft dan zullen we zelf 

iets harder moeten bikkelen, roepen, lobbyen, slim zijn. Nou het college is zeker al goed op weg, maar het is nooit 
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genoeg en daar hebben we echt iedereen bij nodig. En een echte voor een ieder herkenbare doelbewuste 

strategie is dan ook echt noodzakelijk. En wat het spoor betreft zien we dat we ingepland staan in 2026 en 

eventueel later voor de versnelde spoorlijn Roosendaal – Antwerpen. Dat betekent dat reizigers uit Zeeland met 

OV naar Antwerpen die moeten nu in Roosendaal en Breda overstappen. Nou dat is niet meer van deze tijd. Wat 

we moeten uitstralen is een zeer proactieve houding en de rijksmededeling van afgelopen periode en 

toekomstbeeld OV 2040 Zuid-Nederland in het zogenaamde BO MIRT. We zijn altijd goed in afkortingen, daarom 

even een toelichting. De BO MIRT staat voor Bestuurlijk Overleg Meerjarenprogramma Infrastructuur Ruimte en 

Transport en dat komt van onze Rijksoverheid. En hierin staan wij niet als regio vernoemd. En ja, wat ons betreft 

het is vooral op Midden- en Oost-Brabant gericht. We moeten ook zeker niet met een kromme rug in een hoekje 

gaan zitten en ons gewoon laten horen en zien in de Provincie en in Den Haag. En deze motie die draagt daar 

zeker toe bij. Het is ook heel verstandig om wat de voorganger al zei om in noordelijke richting te kijken. De 

verbinding met de randstad is cruciaal en de contacten met Zuid-Holland zijn  daarom ook zeer belangrijk. 

Misschien wel straks een lightrail doortrekken vanuit deze regio. Onderzocht wordt of dit mogelijk is op dit 

moment tussen Rotterdam en de Drechtsteden. En wat zou het mooi zijn van dit soort initiatieven mede te 

profiteren. Het klopt dat het duwen en trekken is, dat snappen wij ook wel. Maar in deze trajecten vergt het een 

hele lange adem en dat hebben we er graag voor over. Tot zover, voorzitter.  

De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Verstraten. Is er nog een ieder van u die voor de eerste termijn een bijdrage 

wenst te leveren?  Dat is niet het geval. Wethouder Lok, wilt u reageren? 

De heer LOK: Dat ga ik doen, voorzitter. Meneer Klaver en de heer Verstraten zeggen het goed. We zijn met z’n 

allen in het college hartstikke druk bezig ermee en zelfs de RWB lobbyt voor ons mee. Maar uiteindelijk blijken we 

dan nog steeds niet voldoende druk te kunnen zetten. We komen blijkbaar niet voldoende nog op het bord van 

het Ministerie terecht. En het is inderdaad zoals meneer Verstraten ook zegt, het is vooral heel veel duwen en 

trekken. De enige treinen die we wel veel krijgen zijn goederentreinen. En die willen we nou juist liever niet, maar 

die gaan ook komen. Ik had toevallig van de week nog een gesprek met de burgemeester van Halderberge en we 

hebben in onze eigen Moerdijk-Halderberge-Roosendaal project langs ons eigen spoor en we waren het samen in 

ieder geval hartstikke eens dat daar meer druk moet worden gezet. En dat gaan we zeker doen ook mede met 

behulp van Moerdijk en Halderberge. Maar de raad kan daar zeker een hele belangrijke rol in spelen. Hoe meer 

raadsleden << dit geluidsfragment is niet verstaanbaar…>> we in beeld zijn en dan zetten we vanzelf meer druk. 

Dus ja, ik zou prima kunnen leven met de motie. 

De VOORZITTER: Helder. De motie die is overigens ingediend als motie nummer 2 zo meteen. Dan ga ik over naar 

de tweede termijn. Is een ieder van u die behoefte heeft aan een tweede termijn. De heer Heeren. Aan u de 

vloer. 

De heer HEEREN: Dank u wel, voorzitter. Ja, ook de VLP is blij dat de wethouder dus inderdaad deze motie kan 

ondersteunen. Uiteraard wij ook want wij waren een van de eerste ondertekenaars van deze motie. Wij blijven 

uiteraard alle rompslomp rond het spoor kritisch volgen. Dat mag u van ons ook verwachten. En ja wij zijn blij met 

de toezegging van de wethouder, dus kort en krachtig. 

De VOORZITTER:  Helder. Dank u wel. Anderen voor de tweede termijn. De heer Klaver. 
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De heer KLAVER: Ja, voorzitter, dank aan de wethouder die ook in de Commissie wat ik al aangaf, duidelijkheid 

maakte van eendracht maakt macht. En ik zou zeggen in januari laten we snel bij elkaar komen en een vuist 

maken voorwaarts! 

De VOORZITTER: Helder. Dank u wel, meneer Klaver. Anderen nog voor de tweede termijn? De heer Villéé. 

De heer VILLÉÉ: Ja, dank u wel, voorzitter. Blij dat de wethouder deze motie ook gaat ondersteunen en als hij dan 

ook raadsbreed zou oppakken. Wij waren de vorige keer verrast door het feit dat de lobby in feite nog niet goed 

in gang werd gezet en dat we eigenlijk als West-Brabant een beetje op achterstand stonden constant. Goed dat er 

nu wordt gekozen om zeker ook wat deze noordkant ook goed te benaderen richting Rotterdam. Maar ik denk dat 

het ook heel goed is vanuit onze fractie dat we ook zeker Zeeland niet gaan vergeten. Laten we ook kijken of we 

de Zeeuwen kunnen gaan betrekken in die lobby, ook de treinverbinding vanuit Zeeland naar ons toe. Maar ook 

de goederenontsluitingen naar België, daar kunnen hun zeker, daar kunnen we gezamenlijk gaan optrekken om 

die lobby in gang te zetten. Dus ik hoop dat we dat ook goed gaan oppakken. Dus nogmaals blij. En laten we ons 

als West-Brabant dan daardoor ook steeds beter op de kaart gaan zetten richting Den Haag. Dank u wel. 

De VOORZITTER: Dank u wel, meneer Villéé. Ik kijk even rond voor een tweede termijn. Zijn er nog leden die een 

duit in het zakje willen doen. Wethouder Lok wilt u nog reageren op de tweede termijn? Wethouder Lok? Als u 

uw microfoon uitzet dan, dat liplezen gaat vrij lastig De snor helpt er ook niet bij.  

De heer LOK: Nou dan moeten we daar ook een cursus volgen met z’n allen. Dank u wel. Nee, natuurlijk moeten 

we Zeeland erbij betrekken, erbij meenemen. Want we hebben wel een gedeeld belang wat dat aangaat. Dus dat 

is uitstekend, dat moeten we zeker doen. Het is natuurlijk niet zo dat de lobby niet op gang is. De lobby is al heel 

lang op gang, maar dat loopt voor een belangrijk deel via de RWB. Zo hebben we dat met elkaar afgesproken in 

onze regio, maar uiteindelijk lukt het ons blijkbaar toch niet om voldoende lawaai te krijgen in Den Haag. Want 

dat is vooral van belang, dus daar moeten we met deze motie, gaan we gezamenlijk met deze motie hard aan 

werken. Zodat Den Haag niet meer om ons heen kan straks. Dank u wel. 

De VOORZITTER: Helder. Dank u wel, wethouder Lok. Dan wil ik voorstellen dat wij nu gaan stemmen over de 

motie. We hebben alleen een motie ter stemming. En aangezien u er allen op staat lijkt het me niet opportuun 

om een stemverklaring te vragen. Dus ik ga slechts vragen of hij, of er stemming gewenst is of ik hem kan 

hameren. Heeft u behoefte aan stemming? Dat is niet het geval. En dan is de motie nummer 2 voor hedenavond 

ook gehamerd. En dit is de eerste gemeenteraadsvergadering in mijn leven waar alle stukken gehamerd zijn en 

geen stemverklaring heeft plaatsgevonden.  

8. Sluiting 
De VOORZITTER: Dat  brengt mij tevens aan het einde van de raadsvergadering, die tevens ook het einde 

markeert van een heel bijzonder jaar 2020. Ik wil u geen fijne feestdagen wensen, want het element feest is 

misschien toch wat ver te zoeken. Alhoewel we ook niet te donker moeten kijken. Het is een jaar waar we denk ik 

heel veel van hebben kunnen leren met elkaar. En we hebben in ieder geval perspectief op een nieuw jaar waar in 

ieder geval een belangrijke keerpunt inzichtelijk is en dat is het verkrijgen van een vaccin. En daarmee kunnen we 

hopelijk de zorg wat gaan ontlasten, de samenleving weer gaan openen en weer rustig terug naar ons oude leven 

gaan. Ik kijk er in ieder geval naar uit, want hoe geestig ik het ook vind om u met z’n allen 35 op mijn scherm te 

zien. Ik zie u toch liever in persoon voor me. Dus bij deze wens ik u een heel goed uiteinde en ik hoop ook vooral 

een heel rustig oud en nieuw. Dat gezegd hebbende sluit ik deze vergadering. Goedenavond. 
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De VOORZITTER sluit de vergadering om 20.08 uur. 

 

 

De griffier,    De voorzitter, 

 


